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LÍNGUA PORTUGUESA – QUESTÕES DE 01 A 20 

 

Texto 1 
 

Redes Sociais: pesquisas apontam que uso em excesso pode causar depressão 
 

por Camila Maciel 
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“Uso excessivo de redes sociais pode causar depressão”. É o que afirma a pesquisa desenvolvida, em 2011, pela 

Academia Americana de Pediatria. O professor universitário W. Gabriel Oliveira, no entanto, alerta: "devemos destacar o termo 

excessivo”. Ele avalia que é necessário impor um limite, em especial entre adolescentes, mas que há benefícios nas redes sociais 

que também devem ser considerados, como a socialização e as mobilizações virtuais.  

Os pesquisadores responsáveis pelo estudo denominaram o fenômeno de „Depressão Facebook‟, a qual atinge, 

especialmente, adolescentes que ficam horas do dia navegando nas redes sociais. De acordo com a pesquisa, o uso sem 

moderação poderia acarretar atos de cyberbullying, ansiedade social e isolamento severo. Nesse sentido, é essencial que os pais 

acompanhem a vida virtual dos filhos. 

Na avaliação de W. Gabriel, a forte adesão de adolescentes às redes sociais reflete características próprias da juventude, 

como formação da identidade, necessidade de socialização e auto-afirmação. Ele relembra que, em épocas diferentes, outros 

interesses aglutinavam a juventude e também requeriam limites por parte dos responsáveis. "Na minha época era o celular, através 

das promoções, os adolescentes passavam madrugadas ao telefone”, relata. 

Para o professor, as redes sociais diferenciam-se de outras mídias, tendo em vista as inúmeras possibilidades de 

interação. "Texto, vídeo, imagem, comentários formam um bombardeio de percepções, que nos deixam dependentes. Quero saber 

se alguém falou comigo, qual a opinião do outro, se foi publicado algo relacionado a mim”, enumera. Ele avalia que as identidades 

são reforçadas por meio das redes sociais, a partir da imagem que se deseja passar. 

Segundo a pesquisa, os jovens que desenvolvem depressão, já manifestam tendência ao isolamento ou ansiedade e 

buscam na internet uma forma de interagir com outras pessoas. Quando essa relação não se estabelece, eles ficam deprimidos. O 

trabalho alerta para que os pais avaliem se o período dedicado aos relacionamentos virtuais não está interferindo na construção de 

relacionamentos reais.  

Gabriel Oliveira cita algumas ferramentas que podem colaborar no controle dos responsáveis, como o bloqueio de sites. 

Outra medida, a qual requer acordos entre pais e filhos, é a definição de horários para uso da internet. Os pesquisadores orientam 

que os adolescentes devem ter uma vida equilibrada, com responsabilidades escolares, atividades extras e tempo livre para lazer, 

que pode ser utilizado também para uso da internet. 

Em relação aos sites de redes sociais, por sua vez, algumas medidas de segurança são adotadas, embora possam "ser 

burladas”, conforme prevê o professor W. Gabriel. Uma delas é a idade mínima para acesso, em alguns casos é de 13 anos, em 

outros só é permitido o acesso com maioridade, 18 anos. Por meio da política de ética do site, também são proibidos conteúdos 

pejorativos, impróprios, pornografia, os quais podem ser denunciados pelos usuários. No entanto, com uma média de 750 milhões 

de usuários, tal controle ainda é deficiente.  
 

(Disponível em: http://amaivos.uol.com.br/amaivos09/noticia/noticia.asp?cod_noticia=19340&cod_canal=37. Acesso em: 16 jul. 2013. Adaptado.) 

 

 

01. O objetivo comunicativo do texto é: 
 

a) discutir, em uma abordagem histórica, o crescimento do número de adolescentes que utilizam as redes 

sociais no território brasileiro. 

b) alertar para o fato de que o uso desmedido das redes sociais pode causar problemas psicológicos, 

sobretudo em adolescentes. 

c) defender a tese de que as redes sociais podem ser utilizadas para que os pais conheçam melhor o 

interesse de seus filhos. 

d) argumentar que o uso das redes sociais na atualidade tornou-se a forma mais procurada pelos 

adolescentes para conhecerem novas pessoas. 
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02. De acordo com o texto, é INCORRETO afirmar que as redes sociais: 
 

a) apresentam tanto benefícios quanto malefícios a seus usuários.  

b) são um mal necessário na vida dos adolescentes brasileiros. 

c) são um tipo de mídia com possibilidades múltiplas de interação social. 

d) apresentam ainda controle deficiente no acesso ao conteúdo de seus sites. 

 

 

03. Assinale a alternativa que expressa de forma CORRETA uma ideia defendida no texto pelo professor W. 

Gabriel Oliveira: 

 

a) Os adolescentes ficam em dúvida na hora de criar um perfil virtual porque temem serem vítimas do 

denominado fenômeno „Depressão Facebook‟. 

b) A maioria dos adolescentes que utilizam as redes sociais prefere divulgar fotos pessoais e seus 

pensamentos sobre os fatos do cotidiano, visando à formação de uma identidade virtual. 

c) Entre as formas de se monitorar o acesso às redes sociais, deve-se citar o controle, por parte dos pais, do 

tempo dedicado pelos filhos a esse tipo de atividade, para que se evitem excessos. 

d) As redes sociais, na sociedade brasileira atual, substituíram os espaços tradicionais de interação, como 

as conversas entre amigos e familiares. 

 

 

04. De acordo com a pesquisa descrita no texto, é INCORRETO afirmar que o uso excessivo das redes sociais 

pode gerar: 

 

a) ansiedade social. 

b) isolamento severo. 

c) exposição da imagem. 

d) atos de cyberbullying. 

 

 

05. “O professor universitário W. Gabriel Oliveira, no entanto, alerta: „devemos destacar o termo excessivo‟.” (§ 1) 
 

Na passagem acima, a expressão sublinhada pode ser substituída, sem mudança de sentido, por: 
 

a) sem dúvida. 

b) desde já. 

c) com receio. 

d) porém. 

 

 

06.  “Ele avalia que é necessário impor um limite, em especial entre adolescentes, mas que há benefícios nas 

redes sociais que também devem ser considerados, como a socialização e as mobilizações virtuais.” (§ 1) 
 

Na passagem acima, ocorre um uso do verbo haver. Dentre as alternativas abaixo, assinale a que apresenta 

um uso desse verbo em desacordo com a norma culta: 
 

a) Entre os jovens, pode haver alguns que não se interessem pelas redes sociais. 

b) Segundo as pesquisas, já houveram vários casos de crianças que desenvolveram a „Depressão 

Facebook‟. 

c) Não há uma forma melhor de se comunicar hoje em dia que através das redes sociais. 

d) No passado recente, as pessoas haviam se utilizado do celular; agora fazem o mesmo com as redes 

sociais. 

 

 



AUXILIAR EM ADMINISTRAÇÃO 3 

 

07. Assinale a alternativa em que a relação entre a expressão sublinhada e os termos referentes dados entre 

parênteses é feita de forma INCORRETA: 

 

a) “Ele avalia que é necessário impor um limite, em especial entre adolescentes [...].” (§ 1) (refere-se ao 

resultado da pesquisa desenvolvida pela Academia Americana de Pediatria)  

b) “Ele relembra que, em épocas diferentes, outros interesses aglutinavam a juventude e também requeriam 

limites por parte dos responsáveis.” (§ 3) (refere-se ao professor W. Gabriel Oliveira)  

c) “Quando essa relação não se estabelece, eles ficam deprimidos.” (§ 5) (refere-se aos jovens que 

desenvolvem depressão)  

d) “Por meio da política de ética do site, também são proibidos conteúdos pejorativos, impróprios, 

pornografia, os quais podem ser denunciados pelos usuários.” (§ 7) (refere-se aos conteúdos tidos como 

pejorativos ou impróprios, bem como à pornografia)  

 

 

08. “Em relação aos sites de redes sociais, por sua vez, algumas medidas de segurança são adotadas, embora 

possam „ser burladas‟, conforme prevê o professor W. Gabriel.” (§ 7) 
 

A expressão entre aspas no trecho acima, „ser burladas‟, é usada para significar que: 
 

a) as pessoas podem eventualmente criar formas alternativas de acesso aos sites de redes sociais. 

b) os proprietários das redes sociais podem invadir os perfis criados pelos usuários das redes sociais. 

c) os empresários podem eventualmente saber quem acessou sites de seus estabelecimentos comerciais. 

d) as instituições governamentais podem ter acesso ilimitado aos perfis dos usuários das redes sociais. 

 

 

09. Assinale a alternativa em que NÃO ocorre erro ortográfico em nenhuma das palavras: 

 

a) Cada vez mais, no mundo contemporâneo, os adolecentes, e até mesmo as crianças, estão aderindo às 

redes sociais. 

b) Entre os paízes em desenvolvimento, o Brasil é o segundo em número de pessoas cadastradas nas redes 

sociais. 

c) Não deve haver excesso na utilização das redes sociais, sob pena de se diminuir o tempo de interação 

real com as pessoas. 

d) Com relação aos casos de depresão por uso das redes sociais, as pesquisas já comprovaram que são 

bastante frequentes. 

 

 

10. “Segundo a pesquisa, os jovens que desenvolvem depressão, já manifestam tendência ao isolamento ou 

ansiedade e buscam na internet uma forma de interagir com outras pessoas.” (§ 5) 
 

Na passagem acima, ocorre um uso inadequado da vírgula. Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela 

que apresenta o mesmo tipo de inadequação no uso desse sinal de pontuação: 
 

a) As redes sociais, certamente, serão vistas, em um futuro próximo, como algo efêmero, isto é, como coisa 

passageira.  

b) Nos dias de hoje, as pessoas que não possuem uma conta de acesso às redes sociais, em tese, estão 

fadadas à solidão. 

c) Os problemas de depressão, que não são poucos entre os brasileiros, foram, bem ou mal, agravados pelo 

uso das redes sociais. 

d) Dentre os sites de redes sociais mais utilizados, de acordo com as pesquisas realizadas até agora, 

destacam-se, o Facebook e o Orkut. 
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Texto 2 
 

Gastos com a Copa devem receber fiscalização mais rigorosa 
 

por Humberto Trezzi e Marcelo Monteiro 

 

§ 1 

 

 

 

§ 2 

 

 

§ 3 

 

 

 

 

§ 4 

 

 

§ 5 
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§ 7 

 

 

§ 8 

 

 

§ 9 

 

 

 

§ 10 

 

§ 11 

§ 12 

§ 13 
 

 
 

§ 14 

 

"Quando seu filho ficar doente, interne ele num estádio". A sugestão consta em um cartaz que virou slogan nas 

passeatas que convulsionam o país. Mas, apesar dos gritos de contrariedade nas ruas, tudo indica que o Brasil vai mesmo sediar 

a Copa em 2014. Deixar de realizar a competição a essa altura do campeonato — com o devido perdão do trocadilho — sairia 

muito caro.  

Se a Fifa decidir cancelar o contrato firmado com o Brasil, em decorrência de protestos, o governo federal terá de pagar 

à entidade que controla o futebol uma multa de US$ 5 bilhões (R$ 11 bilhões). É mais do que o gasto previsto com os 12 estádios 

(cerca de R$ 7,6 bilhões). Resta aos manifestantes baixar o tom, resignados? 

Nem tanto. A pressão sobre autoridades encarregadas de fiscalização pode diminuir os custos. Quem duvida? Na 

realidade, os gastos já caíram, por força de seguidas iniciativas do Tribunal de Contas da União (TCU), órgão que desde as 

primeiras licitações acompanha com lupa as ações governamentais relacionadas ao evento. Isso devido ao "risco a que essas 

despesas estão sujeitas", resume o presidente do TCU, o gaúcho Augusto Nardes. Vale lembrar: uma suspeita levantada pelo 

TCU pode acarretar investigações pela Polícia Federal e pelo Ministério Público (MP). 

A estimativa do tribunal sobre gastos com a Copa é de R$ 25,6 bilhões. São R$ 7 bilhões com estádios — o restante 

irriga obras de mobilidade urbana, aeroportos, segurança pública, portos e telecomunicações. Segundo balanço do Ministério do 

Esporte, o total já alcança R$ 28,1 bilhões (contando investimento privado em aeroportos). 

Há indícios de fraude? Balanço feito em abril pelo próprio TCU afirma que as ações de fiscalização já resultaram em 

economia em torno de R$ 700 milhões. Ou seja, isso iria pelo ralo, caso o tribunal não apontasse "erros". Nesse montante 

constam, por exemplo, a redução de R$ 97 milhões no orçamento da reforma do Maracanã e a de R$ 65 milhões na reconstrução 

da Arena Amazonas. O TCU afirma também ter ajudado a poupar R$ 400 milhões em licitação de aeroportos e portos nas cidades-

sede, sem paralisar as obras, apenas com trabalho preventivo. No caso do Maracanã, tudo foi repactuado. Junto com o Congresso 

Nacional, o TCU alimenta o portal www.copatransparente.gov.br, para estimular o controle externo dos gastos. 
 

Dinheiro dos estádios bancaria 8 mil escolas 
 

A grande gritaria popular nem é contra as obras de infraestrutura viária ou aeroportuária, mais palatáveis. É mesmo 

contra gastos com espetaculares campos de jogo. Os R$ 7,6 bilhões aplicados nos estádios seriam suficientes para custear 8 mil 

escolas ou 39 mil ônibus escolares ou 128 mil casas populares, calcula a ONG Contas Abertas (que investiga gastos públicos). 

Em recente pronunciamento, a presidente Dilma Rousseff afirmou que o dinheiro gasto com as arenas é fruto de financiamento às 

empresas que exploram os estádios. A presidente ressaltou que "jamais permitiria que esses recursos saíssem do orçamento 

público federal, prejudicando setores prioritários como a saúde e a educação". 

Será? O economista Gil Castello Branco, secretário-geral da ONG Contas Abertas, diz que a presidente não mentiu, mas 

esqueceu de mencionar que os financiamentos representam 53% da verba prevista para a construção e reforma das 12 arenas. A 

outra fatia sai de recursos públicos vindos, em sua maioria, dos Estados e municípios. 

E os financiamentos são estatais, do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES), com uma linha 

específica (ProCopa Arenas) que autorizou R$ 3,8 bilhões para investimentos em estádios. Castello Branco ressalta que esses 

empréstimos foram "em condições muito especiais de prazos e juros". 

Além do BNDES, existem recursos próprios de governos estaduais (R$ 1,5 bilhão), municipais (R$ 14 milhões, em 

Curitiba) e do Distrito Federal (R$ 1,01 bilhão). De outras fontes provêm R$ 820 milhões. Dos 12 estádios que vão receber os 

jogos, apenas no Mané Garrincha, em Brasília, não há financiamento, constata Castello. Mas o gasto, superior a R$ 1 bilhão, foi 

todo bancado pelo governo do Distrito Federal. 

O matemático Claudio Weber Abramo, diretor-executivo da ONG Transparência Brasil, é irônico ao sugerir o que fazer 

após a Copa em cidades como Manaus e Brasília — sem grandes clubes: 

— Acho ótimos esses estádios. Sugiro que neles se plantem orquídeas. 

Gil Castello Branco diz que os protestos serão decisivos para minimizar os gastos. 

— O grito das ruas é fundamental. O povo deixou de ser figurante e vai fiscalizar.  
 

Ruas podem forçar CPI 
 

Existem procedimentos para verificar fraudes nos gastos da Copa, ressalta o TCU. Além do tribunal, o próprio governo 

tem investigação, feita pela Controladoria-Geral da União (CGU). Os Estados têm os Tribunais de Contas Estaduais (TCEs) e as 
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§ 15 

 

 

 

§ 16 

 

Contadorias e Auditorias Gerais (Cage). Mas tudo isso pode não satisfazer as massas que ocupam as ruas brasileiras, já que são 

procedimentos técnicos rotineiros. 

O que talvez fuja à rotina é uma mobilização no Congresso, tal como uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI).      

O diretor-executivo da ONG Transparência Brasil, Claudio Weber Abramo, acha necessária uma grande investigação. Ele diz que 

o Pan do Rio, de 2007, custou três vezes mais do que o orçado. Explicações a respeito já foram pedidas pelo TCU, mas não foram 

dadas.  

— Difícil dizer se uma CPI funcionaria. Não sou contra, mas elas são midiáticas, não descobrem malfeitorias. Servem 

para propor alterações — pondera. 
 

(Disponível em: http://zerohora.clicrbs.com.br/rs/geral/noticia/2013/06/gastos-com-a-copa-devem-receber-fiscalizacao-mais-rigorosa-4184471.html. 

Acesso em: 30 jul. 2013. Adaptado.) 

 

 

11. O objetivo comunicativo do texto é: 

 

a) ressaltar os gastos do Brasil com a Copa em 2014. 

b) mostrar a fiscalização em relação às fraudes nos estádios. 

c) apresentar a fiscalização em relação ao Ministério Público. 

d) verificar os gastos do Ministério dos Esportes com a Copa em 2014. 

 

 

12. A partir da leitura do texto, é CORRETO afirmar que: 

 

a) o Brasil corre sério risco de não sediar a Copa em 2014. 

b) deixar de sediar a Copa em 2014 sairia muito caro para o Brasil. 

c) para sediar a Copa em 2014, o Brasil precisaria fazer investimentos em educação. 

d) o Brasil, por sediar a Copa em 2014, pretende rever os contratos com a Fifa. 

 

 

13. “Junto com o Congresso Nacional, o TCU alimenta o portal www.copatransparente.gov.br, para estimular o 

controle externo dos gastos.” (§ 5) 
 

Na passagem acima, o trecho sublinhado corresponde a uma oração que é utilizada para indicar uma ideia de: 
 

a) adição. 

b) finalidade. 

c) contradição. 

d) tempo. 

 

 

14. “Ou seja, isso iria pelo ralo, caso o tribunal não apontasse „erros‟.” (§ 5) 
 

Nessa informação, a expressão sublinhada pode ser substituída, sem mudança de sentido, por: 
 

a) já que. 

b) embora. 

c) afinal. 

d) isto é. 
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15. "Quando seu filho ficar doente, interne ele num estádio". (§ 1) 
 

A passagem acima é reescrita, sem mudança de sentido, em: 

 

a) Quando seu filho ficar doente, interne-se num estádio. 

b) Quando seu filho ficar doente, interne-me num estádio. 

c) Quando seu filho ficar doente, interne-o num estádio. 

d) Quando seu filho ficar doente, internem-se num estádio. 

 

 

16. "Se a Fifa decidir cancelar o contrato firmado com o Brasil, em decorrência de protestos, o governo federal 

terá de pagar à entidade que controla o futebol uma multa de US$ 5 bilhões (R$ 11 bilhões)". (§ 2) 
 

Observe a palavra sublinhada na passagem acima e assinale a alternativa que apresenta uso inadequado 

em relação à crase: 
 

a) Às pessoas que duvidam que o Brasil ganhará a Copa, os jogadores pediram paciência. 

b) O Ministério dos Esportes declarou que os gastos maiores se referem às obras do Mineirão. 

c) A reforma promovida nos estádios pode levar o país à melhoria de sua imagem internacional. 

d) Os protestos públicos são uma manifestação contrária à quantias exorbitantes gastas com a Copa. 

 

 

17. "Deixar de realizar a competição a essa altura do campeonato — com o devido perdão do trocadilho — sairia 

muito caro". (§ 1) 
 

Nas passagens abaixo, foram feitas modificações propositais no uso dos sinais de pontuação. Assinale a 

alternativa em que tais sinais foram empregados CORRETAMENTE:  
 

a) Deixar de realizar a competição a essa altura do campeonato (com o devido perdão do trocadilho) sairia 

muito caro. 

b) Deixar de realizar a competição a essa altura do campeonato com o devido perdão: do trocadilho sairia 

muito caro. 

c) Deixar de realizar a competição; a essa altura do campeonato — com o devido perdão do trocadilho, 

sairia muito caro. 

d) Deixar de realizar “a competição a essa altura do campeonato” com o devido perdão do trocadilho, sairia 

muito caro. 

 

 

18. "Ou seja, isso iria pelo ralo, caso o tribunal não apontasse „erros‟.” (§ 5) 
 

Na passagem acima, a palavra sublinhada se refere a: 
 

a) R$ 700 milhões poupados pela fiscalização do TCU. 

b) R$ 7,6 bilhões gastos com a reforma dos estádios. 

c) R$ 65 milhões utilizados na reconstrução da Arena Amazonas. 

d) R$ 97 milhões gastos na reforma do Maracanã. 
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19. "A sugestão consta em um cartaz que virou slogan nas passeatas que convulsionam o país." (§ 1) 
 

Assinale a alternativa em que, após as alterações processadas na passagem acima, NÃO ocorre mudança 

de sentido: 
 

a) A sugestão consta em um cartaz que virou slogan nas passeatas que prestigiam o país. 

b) A sugestão consta em um cartaz que virou slogan nas passeatas que arrasam o país. 

c) A sugestão consta em um cartaz que virou slogan nas passeatas que agitam o país. 

d) A sugestão consta em um cartaz que virou slogan nas passeatas que enobrecem o país. 

 

 

20. "Segundo balanço do Ministério do Esporte, o total já alcança R$ 28,1 bilhões (contando investimento 

privado em aeroportos).” (§ 4) 
 

Assinale a alternativa em que a palavra “segundo” é empregada com o mesmo sentido que na passagem acima: 
 

a) É preciso que o TCU siga vigilante, pois em um segundo pode vir a público uma fraude envolvendo gastos 

ilícitos com a Copa. 

b) Dentre os estados mais beneficiados com as verbas destinadas à melhoria dos estádios brasileiros, o Rio 

de Janeiro ocupa o segundo lugar, atrás apenas do estado de São Paulo. 

c) Para melhorar a fiscalização dos gastos com a Copa, o governo deve: primeiro, escolher bem o Ministro 

dos Esportes; segundo, fazer uma ampla prestação de contas, inclusive perante a imprensa nacional. 

d) Escolas e ônibus escolares, aos milhares, poderiam ser investimentos alternativos aos gastos com a 

Copa, segundo cálculos feitos pela ONG Contas Abertas. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO – QUESTÕES DE 21 A 45 

 

21. Na utilização de um computador com sistema operacional Linux, é possível a um usuário comum (sem 

privilégios administrativos) o acesso com: 

 

a) a permissão de leitura e escrita, sem a permissão de execução em todas as pastas do computador. 

b) a permissão de leitura e escrita, com a permissão de execução de todas as pastas do computador. 

c) a permissão apenas de leitura e a execução da pasta dos demais usuários. 

d) a permissão de leitura, escrita e a execução da pasta do próprio usuário. 

 

 

22. No que se refere à instalação de programas em um computador com sistema operacional Linux, é 

CORRETO afirmar que: 

 

a) apenas o técnico em informática tem permissão para realizar a instalação de novos programas. 

b) todos os usuários cadastrados no sistema têm permissão para executar a instalação de novos programas.  

c) a instalação de novos programas é automática e não demanda a intervenção de nenhum usuário cadastrado. 

d) apenas os usuários cadastrados no grupo de administradores têm permissão para instalar novos programas. 

 

 

23. Considere uma pasta com 10 arquivos, sendo 5 com nome iniciado com "mat141" e outros 5 iniciados com 

"fis203", com trabalhos feitos em disciplinas de código mat141 e fis203, ao longo do semestre. Para 

melhorar a organização das informações, o usuário criou duas pastas de nome "fis203" e "mat141", 

respectivamente, para as quais deverão ser transferidos os arquivos, colocando todos os que têm “fis203" na 

primeira pasta e "mat141" na segunda pasta. Considere que o gerenciador de arquivos está aberto, exibindo 

as duas pastas e os dez arquivos visualizados no modo “Detalhes”, ordenados por data. Para realizar essa 

tarefa de transferência, foi dito ao usuário que seguisse os seguintes passos: 
 

i. clicar na aba de ordenação por nome; 

ii. marcar os cinco primeiros arquivos;  

iii. posicionar o cursor do mouse sobre um dos arquivos do bloco selecionado, clicar no botão direito do 

mouse e selecionar a opção "Recortar";  

iv. posicionar o cursor do mouse sobre a pasta "fis203", clicar no botão direito do mouse e selecionar a 

opção "Colar";  

v. marcar os cinco primeiros arquivos;  

vi. posicionar o cursor do mouse sobre um dos arquivos do bloco selecionado, clicar no botão direito do 

mouse e selecionar a opção "Copiar";  

vii. posicionar o cursor do mouse sobre a pasta "mat141", clicar no botão direito do mouse e selecionar a 

opção "Colar". 
 

Ao terminar essa sequência de passos, é CORRETO afirmar que terá ocorrido: 
 

a) a transferência de todos os arquivos, sendo que os de nome iniciados com “mat141” terão ido para a 

pasta “mat141” e os iniciados com “fis203”, para a pasta “fis203”. 

b) a transferência de todos os arquivos, sendo que os de nome iniciado com “mat141” terão ido para a pasta 

“fis203” e os iniciados com “fis203”, para a pasta “mat141”. 

c) a transferência dos arquivos com nome iniciado com “fis203” e a duplicação dos arquivos com nome 

iniciado com “mat141”. 

d) a transferência dos arquivos com nome iniciado com “mat141” e a duplicação dos arquivos com nome 

iniciado com “fis203”. 
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24. Um programa cliente de correio eletrônico, como o Thunderbird, possui diversas funcionalidades que são 

úteis para aumentar a eficiência do envio de uma mensagem eletrônica. Assinale a alternativa que NÃO 

apresenta uma funcionalidade presente nos programas clientes de correio eletrônico: 

 

a) Solicitar que o receptor da mensagem envie uma confirmação de recebimento. 

b) Definir a data e o horário de entrega da mensagem para o destinatário. 

c) Enviar uma mesma mensagem para três usuários e omitir a identificação de um deles da lista de 

destinatários. 

d) Criar uma lista de destinatários e usar o nome dessa lista para enviar uma mesma mensagem para todos 

os endereços nela cadastrados. 

 

 

25. O Navegador de Internet Firefox permite verificar como um usuário desse programa tem acessado a rede 

mundial de computadores. Dentre as informações armazenadas por esse Navegador, em sua configuração 

padrão, destacam-se: 
 

I. Páginas visitadas na última semana. 

II. A página do jornal preferido do usuário. 

III. Lista de arquivos baixados (download) recentemente. 

IV. Páginas favoritas, classificadas por categorias. 
 

Assinale a alternativa que apresenta apenas os itens acima que são armazenados automaticamente por 

esse Navegador: 
 

a) I e III. 

b) III e IV. 

c) II e IV. 

d) I e II. 

 

 

26. O maior percentual de mensagens de correio eletrônico que circulam na Internet hoje é classificado como 

SPAM. Assinale a alternativa que apresenta a técnica CORRETA a ser usada para minimizar os efeitos 

indesejáveis do SPAM: 

 

a) Cadastrar o nome e o IP da máquina responsável por implementar o serviço de correio eletrônico nas 

configurações do programa cliente de correio eletrônico utilizado. 

b) Criar filtros para classificar as mensagens com base no emissor, assunto e/ou conteúdo e armazená-las 

em pastas separadas ou apagá-las automaticamente. 

c) Usar o esquema de assinatura digital de forma a trocar mensagens de correio eletrônico apenas com 

usuários considerados confiáveis. 

d) Configurar, no programa cliente de correio eletrônico, o nome do servidor de correio eletrônico utilizado 

como o seu filtro anti-SPAM.  

 

 

27. Para aumentar a precisão da busca realizada em páginas, como a do Google, o usuário de um Navegador 

de Internet pode utilizar diversas opções. Assinale a alternativa que apresenta uma opção NÃO disponível 

para o refinamento da busca: 

 

a) Tamanho da página (ex.: 1 Mega, 1 Giga etc.). 

b) Tipo de informação (ex.: web, imagens, vídeos etc.). 

c) Idioma da página (ex.: Português, Inglês etc.). 

d) Data da página (ex.: um dia, uma semana etc.). 
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28. Os Navegadores de Internet atuais, como o Firefox, possuem um recurso chamado Extensão. Assinale a 

alternativa que define CORRETAMENTE a funcionalidade do recurso Extensão para Navegadores: 

 

a) Permite a tradução simultânea do texto presente em uma página web. 

b) Possibilita a integração de aplicativos já existentes ao Navegador. 

c) Permite utilizar um Navegador de Internet como um gerenciador de arquivos. 

d) Possibilita a ligação do Navegador com servidores de páginas espalhados pela Internet. 

 

 

29. A fim de navegar de forma segura na Internet, existe uma série de técnicas disponíveis para os Navegadores 

atuais. Considerando uma compra em uma página de comércio eletrônico, o usuário deve ter a garantia de 

que a página acessada é mesmo a que ele pretende acessar. Assinale a alternativa que apresenta a técnica 

CORRETA para garantir a autenticidade do servidor de comércio eletrônico: 

 

a) Certificação digital com validação por entidades certificadoras. 

b) Criptografia com uso de chaves públicas ou privadas. 

c) Autenticação com controle de registros de acesso. 

d) Navegação restrita com lista de páginas confiáveis. 

 

 

30. A segurança no uso de um programa cliente de correio eletrônico depende de algumas atitudes e técnicas 

por parte do usuário. Assinale a alternativa que NÃO está relacionada com o uso seguro de um programa 

cliente de correio eletrônico: 

 

a) Desligar as opções de abertura automática de arquivos anexados à mensagem de correio eletrônico. 

b) Configurar o programa cliente de correio eletrônico para verificar automaticamente atualizações 

existentes. 

c) Configurar o programa cliente para não deixar cópia das mensagens armazenadas no servidor de correio 

eletrônico. 

d) Desconfiar de arquivos anexos, mesmo que tenham sido enviados por pessoa conhecida. 

 

 

31. Ao usar um programa de Webmail para acessar suas mensagens de correio eletrônico, o usuário deve 

verificar se está sendo utilizado o protocolo https ao invés do protocolo http. A razão para tal verificação é: 

 

a) garantir que a transferência das mensagens seja feita de forma mais eficiente. 

b) assegurar o sigilo da informação a ser trocada com o servidor de Webmail. 

c) fazer a validação da identidade do servidor de Webmail. 

d) ter acesso às mensagens a partir de qualquer máquina conectada à Internet. 

 

 

32. Considere que um candidato foi aprovado no concurso da UFV e, no final do primeiro ano de trabalho, 

recebeu uma mensagem, cujo endereço do remetente é “admin@ufv.br”. Tal mensagem solicita a 

atualização de dados cadastrais (nome completo, matrícula na UFV, CPF, nome de usuário e senha) de sua 

conta de correio eletrônico e adverte que o não fornecimento dos dados implicará no cancelamento dessa 

conta. Nesse caso, a atitude CORRETA a ser tomada é:  

 

a) responder à mensagem fornecendo todas as informações solicitadas.  

b) ignorar o conteúdo da mensagem e apagá-la rapidamente. 

c) repassar a mensagem para todos os colegas do setor de trabalho. 

d) responder à mensagem fornecendo apenas o nome de usuário e a senha. 
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33. A atualização automática de um programa antivírus deve ser feita: 

 

a) uma vez por mês, se o computador não estiver conectado à Internet. 

b) uma vez por semestre, quando houver mudança de horário de verão/inverno. 

c) a cada lançamento de nova versão do arquivo de assinatura de vírus. 

d) a cada renovação de assinatura da licença do programa antivírus. 

 

 

34. Em relação à ferramenta “Pincel”, disponível em pacotes de escritório (ex.: LibreOffice, BrOffice, Microsoft 

Office), é CORRETO afirmar: 

 

a) É utilizada para aplicar a formatação de um trecho selecionado em um outro trecho. 

b) Tem objetivo de realçar um trecho selecionado aplicando uma cor de fundo. 

c) Tem objetivo de colorir os caracteres de um trecho selecionado. 

d) É utilizada para excluir toda a formatação de um texto previamente selecionado. 

 

 

35. Ao ativar a opção “Exibir caracteres não imprimíveis” no editor de textos Writer, é CORRETO afirmar: 

 

a) São exibidas as linhas de contorno do documento que definem os limites do texto. 

b) São exibidos símbolos especiais para representar espaços, tabulações e finais de parágrafos. 

c) É exibida uma janela com caracteres especiais (ex.: ®, §, £, ©, β) permitindo inseri-los no texto. 

d) São exibidas caixas de anotações/comentários ocultas no documento, caso existam. 

 

 

36. Observe a tabela a seguir, criada em um editor de textos: 
 

Professor Disciplina Quantidade de turmas 

João Carlos 
Introdução à Informática 3 

Introdução à Programação 1 

Pedro Marcos 
Introdução à Informática 2 

Introdução à Programação 2 

Total de turmas 8 

 
Com base na tabela acima, é INCORRETO afirmar: 
 

a) Novas linhas podem ser inseridas pressionando TAB a partir da última célula de uma linha. 

b) A organização de algumas células pode ter sido realizada com o recurso “Mesclar células”. 

c) Os textos “João Carlos” e “Pedro Marcos” utilizam alinhamento vertical centralizado. 

d) O “Total de turmas” pode ser calculado através de uma fórmula aritmética criada na respectiva célula. 

 

 

37. Sobre os recursos “Copiar”, “Recortar” e “Colar”, é INCORRETO afirmar: 

 

a) Esses recursos podem ser utilizados em textos, figuras, tabelas, equações ou gráficos inseridos no 

documento. 

b) As operações “Recortar” e “Colar”, quando realizadas em um mesmo documento, em posições diferentes, 

equivalem a selecionar um trecho e movê-lo com o mouse. 

c) Uma vez copiado ou recortado, o trecho selecionado perderá sua formatação ao ser colado em outro local 

do documento. 

d) O recurso “Colar especial” serve para o usuário escolher o formato no qual deverá ser colocado o trecho 

já copiado. 
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38. Leia as afirmativas a seguir: 
 

I. No editor de textos Writer, é possível ler e alterar os arquivos gravados no formato padrão do editor de 

textos Microsoft Word. 

II. As funções utilizadas para cálculos no editor de planilhas eletrônicas Microsoft Excel são reconhecidas no 

editor de planilhas eletrônicas Calc pelo mesmo nome. 

III. O pacote de escritório LibreOffice (nome atual do BrOffice) apresenta versões tanto para Linux quanto 

para Windows. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

 

39. Observe o trecho a seguir: 

 
 
No que se refere aos recursos presentes no trecho acima, é INCORRETO afirmar: 
 

a) No cabeçalho, campos automáticos foram usados para exibir o número da página atual e o número de 

páginas do documento. 

b) O hiperlink indicado no texto pode ser aberto pressionando-se a tecla CTRL e clicando-se com o botão 

esquerdo do mouse sobre ele. 

c) O programa é capaz de propor correções para a palavra sublinhada com ondulações, uma vez que ela 

não foi reconhecida como correta. 

d) Na formatação de todo o título do texto, foram utilizados os seguintes recursos: Negrito, Caixa Alta 

(Versalete) e Alinhamento Centralizado. 
 
 

40. NÃO é um recurso disponível nos principais editores de planilha eletrônica: 
 

a) Assistente de criação de gráficos. 

b) Formatação condicional. 

c) Assistente de criação de mala direta. 

d) Autoformatação. 
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41. Em relação aos recursos “Classificação” e “Filtro” do editor de planilhas eletrônicas Calc, é INCORRETO 

afirmar: 
 

a) É possível classificar uma seleção isolada independentemente das demais células da planilha. 

b) Na classificação, a primeira linha pode ser automaticamente ignorada por se tratar do título das colunas. 

c) O filtro serve para colocar os dados em ordem alfabética (crescente ou decrescente). 

d) É possível filtrar tanto as células preenchidas quanto aquelas em branco na planilha. 
 
 

42. Para encontrar o maior valor presente nas células de B2 a B6 no editor de planilhas eletrônicas Calc, utiliza-se 

a função: 
 

a) =MÁXIMO(B2:B6) 

b) =MÁXIMO(B2;B6) 

c) =MAIOR(B2:B6) 

d) =MAIOR(B2;B6) 
 
 

43. Em relação à função SOMA do editor de planilhas eletrônicas Calc, é CORRETO afirmar: 
 

a) A função =SOMA(A1:D1) é equivalente à fórmula =A1+D1. 

b) A função =SOMA(A1:D1) faz a soma de células localizadas em colunas diferentes.  

c) A função =SOMA(A1;D1) possui um erro e será exibida a mensagem #NOME?. 

d) A função =SOMA(A1-D1) calcula a soma de todas as células entre A1 e D1. 

 

 

44. Observe a planilha eletrônica abaixo: 
 

 
 

Se a fórmula criada na célula A4 for copiada para a célula B4 utilizando a alça de preenchimento, o resultado 

em B4 será: 
 

a) 7 

b) 9 

c) 10 

d) 11 

 

 

45. Observe a planilha abaixo: 
 

 
 

Desejando-se que a coluna Conceito apresente o texto Aprovado quando a Nota for maior ou igual a 60 e 

Reprovado quando for menor que 60, deve-se inserir a seguinte fórmula na célula C2: 
 

a) =SE(B2>=60;Aprovado;Reprovado) 

b) =SE(B2>=60;”Aprovado”;”Reprovado”) 

c) =SE(B2;>=60;Aprovado;<60;Reprovado) 

d) =SE(B2;>=60;”Aprovado”;<60;”Reprovado”) 


